

语录

“美方应该认识到，巴勒斯坦穆斯林民众的命同样珍贵。”

——联合国安理会日前就巴以局势举行两次紧急磋商，但最终都因美方阻挠而没有对外发声。对此，外交部发言人华春莹14日在例行记者会上这样说。

(新华社)

头条

以色列在与加沙边境集结部队

巴以局势升级，埃及介入调停



■5月13日，加沙地带拉法遭以色列空袭后升起浓烟。新华社发

据新华社电 以色列军方13日说正在靠近加沙地带的地区部署作战部队，将再调集9000名预备役人员，为可能的地面行动做准备。14日凌晨，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)继续向以色列境内发射火箭弹，以军则还以炮击和空袭。本轮冲突已造成百余名巴勒斯坦人丧生。

以军澄清：未进入加沙地带

以色列军方13日午夜对媒体发布消息称，以军地面部队已经攻入加沙地带。不过以军后来又发表声明澄清说，以色列士兵并未进入加沙地带，之前的消息混乱源于“内部沟通问题”。

来自黎巴嫩南部的一连串火箭弹13日晚落入靠近以色列北部的地中海，显示黎巴嫩境内的武装可能介入冲突。黎安全官员否认这一事件与真主党有关。

在以色列境内一些阿拉伯人与犹太人混居的城镇中，族群之间的暴

力冲突没有停歇，一些店铺遭遇打砸抢，一些犹太教堂遭纵火，造成人员死伤。按美联社说法，这一现象为20多年所未见。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡谴责这些暴行，说“无论对阿拉伯人还是犹太人处以私刑都是非正义的”，还说以色列现在正“两线作战”。

埃及官员先后前往两地会谈

巴勒斯坦民众与以色列警察10日在耶路撒冷老城圣殿山(穆斯林称“尊贵禁地”)爆发严重冲突，致300余人受伤。10日晚以来，冲突升级，伤亡不断扩大的在加沙地带，原本应该因开斋节而热闹无比的街道上空无一人，至少3座高楼被炸塌，东北部一些居民举家逃离。以方说空袭目标皆与哈马斯有关联，然而死伤者包括大量平民。

据美联社14日报道，加沙地带巴方武装已向以方发射近2000枚火箭弹，造成以方7人死亡、百余人受

伤。以方对加沙地带巴方武装目标发动空袭和炮击。加沙地带卫生部门说，巴方已有109人死亡、621人受伤，死者中有28名儿童。

美联社以埃及两名情报官员为消息源报道，埃及官员13日先后前往加沙地带和特拉维夫与哈马斯及以方人员会谈，试图从中斡旋，说服双方停止冲突，但眼下冲突没有缓和迹象。阿拉比亚电视台援引知情人士的话报道，以色列方面拒绝了埃及提出的人道主义停火，埃及代表团已经离开特拉维夫。埃及在以前的巴以冲突斡旋中发挥过重要作用。

美国总统约瑟夫·拜登说，他已与内塔尼亚胡通话，希望局势缓和，同时称他认为“目前(以方)没有重大过激反应”。不愿公开姓名的美国官员告诉路透社，他们认为局势几天内难以降温。

联合国安理会将于16日举行会议，公开讨论巴以冲突。安理会本周已经就此议题紧急磋商两次。

医卫

美疾控中心：
完成新冠疫苗接种者
参加活动时可不戴口罩

据新华社电 美国疾病控制和预防中心13日针对新冠疫情发布新指南，不再建议已完成新冠疫苗接种者参加室内、室外活动时戴口罩。

美国疾控中心主任萝谢尔·瓦伦斯基当天在白宫举行的吹风会上说，已完成新冠疫苗接种者参加室内、室外活动时，无论活动规模大小，都可以不戴口罩，也无需保持社交距离。

美国疾控中心现阶段仍要求人们在乘坐公交车、火车、飞机等公共交通工具时戴口罩；已完成疫苗接种的人前往医院、长期护理机构时，也需戴口罩并保持社交距离。

美国官方数据显示，截至13日，美国约1.54亿人已接种至少一剂新冠疫苗，约1.176亿人已完成疫苗接种。

关注

印度一医院4天
74名病人死于缺氧

据新华社电 印度果阿邦医学院附属医院14日又有13名新冠患者因缺氧死亡，使该院过去4天因缺氧死亡的患者人数上升到74人。

果阿邦前副首席部长维贾伊·萨尔德赛在社交媒体上发文说，又有13名患者因“后勤问题”在“黑暗时段”(凌晨1时至6时)丧生。“我们不仅仅需要一个调查委员会，更需要采取行动。”

据印度媒体报道，该公立医院是果阿邦最大的新冠定点医院，11日、12日、13日分别有26名、20名和15名新冠患者死亡。当地政府将此归咎于氧气供应中的“后勤问题”，并表示已就此成立一个调查委员会。

由于新一波疫情急剧恶化，印度多地医院床位、氧气、疫苗和药品等医疗资源告急，自4月以来已发生多起新冠病人因缺氧死亡事件。

印度卫生部14日公布的疫情数据显示，印度过去24小时新增新冠确诊病例343144例，累计确诊达24046809例；新增死亡4000例，累计死亡262317例。这是连续第三天单日新增死亡病例达到4000例或以上，但单日新增确诊病例数比7日高峰的414188例有所下降。

丹麦开始焚毁貂尸

据新华社电 丹麦13日开始挖出去年掩埋的大量貂尸，送往垃圾处理厂焚毁。

据丹麦“本地”网站报道，工人当天清晨4点开始在丹麦西部一片军事区域挖掘。13家垃圾处理厂将负责焚毁貂尸。

丹麦西北部城市霍尔斯特布罗附近的垃圾处理厂“马布耶尔格能源中心”负责人说，将把貂尸与其他垃圾一同焚毁，以便发电和供热。

据法新社报道，共有1.3万吨貂尸待挖出焚毁。全部挖掘和焚烧工作预计7月中旬完成。

丹麦政府去年宣布，该国出现多起貂将变异的新冠病毒传给人的案例。为斩断变异病毒传播，丹麦政府去年11月下令在全国大规模宰杀养殖貂，之后掩埋。

焦点 外交部批美国囤积疫苗：朱门酒肉臭，路有冻死骨

据新华社电 外交部发言人华春莹14日说，美方不仅在人权问题上道貌岸然，在疫苗问题上也是如此，希望美国放弃疫苗政治操弄，为帮助和支持国际抗疫合作多做实事，多做贡献。当日例行记者会上，有记者问：据报道，13日，美国务院发言人谴责“某些国家利用拯救生命的医疗援助，推进自身狭隘政治议程”，媒体解读这是针对中国，并表示台湾与洪都拉斯等地区国家的关系促进了南半球民主价值观和可持续发展。美与洪都拉斯等共同应对挑战。你对此有何回应？

华春莹说，我也看到美国务院发言人这段话。看来美方不仅在人权问题上道貌岸然，在疫苗问题上也是如此。美方反复表示致力于增强全球民主价值观，一会儿同这个站在一起，一会儿又同那个站在一起，但不知道能不能请美方公布一下，美国给哪个

国家哪个盟友提供了多少疫苗援助？美国人口3.3亿，占世界总人口的4%，但已抢购约26亿剂疫苗，占全球疫苗总量的四分之一。正当世界各国都在想方设法获得急需疫苗时，上亿剂疫苗正闲置在美国的仓库里。美方官员不断强调，在疫苗分配问题上应坚持“美国第一”“美国优先”并限制疫苗原材料出口。这让人想起杜甫的一句诗：“朱门酒肉臭，路有冻死骨”。

华春莹表示，在抗疫和疫苗问题上，美国对内隐瞒遮掩、应对无力；对外甩锅推责、转移视线，借疫情搞政治操弄；在世界抗疫的关键时刻，要么无所作为、落井下石，要么开空头支票，甚至前一段时间连空头支票也懒得开，大讲特讲“美国优先”。美方最近对外刚做了一些姿态，还没有采取什么行动，就俨然摆出一副“救世主”的样子。如果美方真的关心其他

国家人民生命健康，如果真心同他们站在一起，如果真的相信他们嘴上所说的民主和人权，他们就应该言行一致。

华春莹说，中方最早提出并积极践行疫苗作为全球公共产品的承诺。在自身人口基数巨大、疫苗供应紧张的情况下，中方迄今已向全球160多个国家和国际组织提供了抗疫物资援助，正在以不同方式向100多个国家和国际组织提供急需的疫苗，并同埃及、阿联酋等10多个发展中国家开展技术转让和合作生产。近日国药集团疫苗获得世卫组织紧急使用审批后，正积极推进向“新冠肺炎疫苗实施计划”供苗事宜。中方将继续为疫苗在发展中国家的可及性和可负担性做出贡献。“我们希望美国放弃疫苗政治操弄，为帮助和支持国际抗疫合作多做实事，多做贡献。”